

证券代码：002939

证券简称：长城证券

长城证券股份有限公司

2024年9月23日投资者关系活动记录表

编号：2024-008

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他
活动参与人员	长江证券非银金融行业首席分析师 吴一凡 长江证券非银金融行业研究员 盛晓双 公司副总裁、董事会秘书 周钟山 公司证券投资部负责人 高凌智
时间	2024年9月23日 15:30-16:30
地点	深圳市福田区金田路2026号能源大厦南塔楼公司18楼1号会议室
形式	视频会议
交流内容及具体问答记录	<p>1.今年上半年新“国九条”及配套制度相继落地，新的政策框架下，对公司后续的发展提出了哪些新的要求？</p> <p>答：新“国九条”充分体现了强监管、防风险、促高质量发展的主线，强调资本市场工作的政治性和人民性，通过对资本市场全链条的强监管来防范风险，实现资本市场高质量发展。对于证券公司而言，新“国九条”及配套制度从行业机构的经营理念、文化声誉、交易行为等方面提出了新的监管要求，强调要引导行业机构树立正确经营理念，促进市场平稳运行。后续，公司将更加聚焦金融服务实体经济的核心功能，更好地满足客户多样化的金融需求，深入践行金融工作的政治性、人民性，坚定走好新型产业金融之路，发挥公司作为能源央企控股上市券商的优势地位，以产业金融高质量发展的实际成效助力中国式现代化。</p>

2.在目前的严监管态势下，公司投行业务是否有新的变化？

答：公司投行业务的定位是成为公司未来特色化发展的核心驱动力，依托科创金融港打造以能源和科创产业为特色的专业化投行。立足新时期新要求，国家“双碳”战略的实施进一步要求金融机构在结构调整和动力转换中展现更大作为，为公司践行产业金融新模式创造战略机遇，为发展产业投行提供了广阔的发展空间。后续，公司投行业务将持续聚焦执业质量，全面夯实集约化投行发展路径，继续坚持区域深耕和行业深耕的战略，努力向市场输送符合国家战略导向、成长性高、业绩规模大、有一定市场影响力、能够实现科技自立自强的项目。

3.自营业务方面，公司上半年的资产配置思路如何？

答：公司近几年持续推动大类资产配置转型，构建相对弱敞口的稳健投资体系，提升公司抵御、平滑市场周期的韧性能力。股票投资方面，增加在高股息策略的布局，通过投向股息率较高的蓝筹标的，获取稳定的分红收益；债券投资方面，持续优化持仓结构，同时大力推动资本中介业务，提升收入贡献，实现固收业务均衡发展。

4.公司对于旗下两家基金公司，是如何开展考核和协同的？

答：公司依照两家参股基金公司的《公司章程》和相关议事规则的规定行使股东权利，通过委派董监事在法人治理框架下参与其经营管理及考核。公司持续深化与两家基金公司在投研、投顾、公募 REITs 等领域的业务协同，积极探索建立投研成果共享机制，助力大财富管理生态圈建设。

5.公司对于出海有何考虑？

答：公司已设立香港子公司，目前正在申请业务牌照，主要有如下三个定位：一是作为公司国际业务窗口，对接公司客户海外业务需求；二是对接华能集团海外资产与资金的金融服务需求；三是对接电力、能源行业在港央企的业务服务需求。对于中资券商“出海”，关键因素在于积极适应当地市场监管环境与法律环境，并建设与海外经营相匹配的人才团队。香港子公司整体经营基调为在严控风险的前提

	<p>下展业，公司将结合优势资源逐步开拓相关海外业务，逐步探索长期可行的业务模式。</p> <p>6.公司如何看待行业的并购重组趋势？是否有潜在标的？</p> <p>答：2023 年中央金融工作会议以来，监管层多次表态支持和鼓励证券公司通过并购重组方式做优做强，并购重组已经成为证券公司实现区域业务补强、特色板块补强从而应对愈发激烈的行业竞争态势的重要手段；同时也鼓励区域及中小型券商发挥资源禀赋及专业能力做精做细，走差异化发展、特色化经营之路。</p> <p>2021 年，公司高标准制定了科学完整的“十四五”战略规划并严格执行。面对外部环境变化，公司始终坚定战略方向，致力于打造以“科创金融、绿色金融、产业金融”为内涵的发展特色和差异化竞争优势。公司战略规划的制定具备前瞻性，与 2023 年中央金融工作会议提出的“做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章”不谋而合。在打造产业券商方面，公司积极响应国家对于产业金融的要求，今年专门成立集团与战略客户部作为主责部门，推动构建稳定的纽带关系与通畅的互动机制，持续聚焦主责主业，坚定走好新型产业金融之路。</p>
<p>关于本次活动是否涉及应披露重大信息的说明</p>	<p>本次活动不涉及应披露重大信息</p>
<p>活动过程中所使用的演示文稿、提供的文档等附件（如有，可作附件）</p>	<p>无</p>